

两轮战罢，谁有冠军相？谁让你失望？

新华社北京6月25日电(记者杨帆)俄罗斯世界杯小组赛两轮战罢，夺冠热门中既有比利时、法国连战连胜，也有德国、巴西等被弱旅打得险些搁浅，上届亚军阿根廷小组出线甚至要看别人脸色。随着豪强们逐渐回神，冠军的横杆又重新开始被描绘。

风头正劲者

此番法国队人才济济，赛前被列为夺冠大热门。小组赛前两轮高卢雄鸡力克澳大利亚队和秘鲁队全取6分，姆巴佩更成为法国队世界杯参赛史上最年轻的进球球员。不过他们两场比赛场面控制难说全面占优，赢球过程难言轻松。强敌未至，年轻人仍待考验。

“欧洲红魔”比利时队倒是赢得畅快，但谁也说露出冠军相。新“黄金一代”领衔的比利时队延续了世界杯预选赛阶段的凶猛火

力——阿扎尔和卢卡库领衔的攻击群两场轰入8球。但在突尼斯和巴拿马两支球队身上刷出这样的数据，含金量略显不足，热门成色有待检验。

同组的“三狮军团”同样批量进球，出尽风头。凭借凯恩的头球2:1绝杀突尼斯后，他们又以6:1在世界杯新军巴拿马队身上制造惨案。这位英格兰队长还是比较清醒。他赛后在社交媒体上说：“专业、冷静。让我们看看接下来对阵比利时以及在淘汰赛里的表现。”

绝境挣扎者

“五星巴西”首轮被瑞士队顽强逼平，第二轮顶住压力险胜哥斯达黎加队，终于显露出强队峥嵘。相比之下，另一支南美豪强无疑让人失望，坐拥梅西、伊瓜因、阿圭罗的“潘帕斯雄鹰”前两轮一平一负，只进一球而丢四

球，小组赛命悬一线。

“足球就是一项22个人抢一个球，最终总是德国队赢”，这一经典表述在前两轮小组赛上有了最新的版本——小组赛首轮德国队被墨西哥队击败，第二轮面对预选赛阶段挤掉意大利的“死神”瑞典队又一度落后，德国人凭借强大意志在绝境中奋起，由克罗斯在伤停补时的读秒阶段绝杀对手。经历此番挣扎，德国战车应该能走上正轨。

深陷绝境，并非谁都能有德国人一般的表现。萨拉赫领衔的埃及队赛前曾被外界寄予厚望，但小组赛他们两战皆负，进1球丢4球，令球迷哀叹。莱万多夫斯基领衔的波兰队在实力偏弱的E组，却两战皆负，成为本届世界杯首支出局的种子队。

脚步稳健者



本田圭佑

成为世界杯历史上 进球最多亚洲球员

▲6月24日，在叶卡捷琳堡进行的H组小组赛中，日本队以2比2战平塞内加尔队，日本队本田圭佑(中)在进球后庆祝。本田圭佑在本场比赛攻入扳平比分的关键一球，从而实现连续三届世界杯均有进球，总进球数达到4个(南非世界杯两个、巴西世界杯一个、俄罗斯世界杯一个)，并成为世界杯历史上进球最多的亚洲球员。



新华社记者刘大伟摄

单届世界杯狂进8球 罗纳尔多的纪录“悬”啦

新华社北京6月25日电(记者郑昕)自俄罗斯世界杯开赛以来，“慌”了不少人。在第二轮小组赛战罢之后，连巴西传奇球星罗纳尔多也要开始“慌”了。世界杯扩军至32支球队后由他所保持的单届8球纪录，在近几天的一波大比分后，似乎也不那么“稳”了。

仅仅两个比赛日，世界杯进球数就急剧由“旱”转“涝”，特别是G组豪强比利时和英格兰分别打出5:2和6:1的大比分，将场均进球数提升了一大截。两队的正印中锋卢卡库和凯恩，也借机将个人进球数“刷”至4个和5个，赶上甚至超越了前两轮大杀四方的葡萄牙人克·罗纳尔多。特别是继赫斯特和莱因克尔后完成英格兰队世界杯正赛历史上第三个帽子戏法的“飓风”凯恩，实际已追平了2006年和2010年世界杯最佳射手的成绩。

他接下来的目标，无疑就是世界杯金靴奖普遍的6球数字了。不算世界杯的“上古”时期，自1978年世界杯开始，6球几乎一直是最佳射手的门槛，肯佩斯、斯基拉奇、达沃·苏克、J·罗等人都是以6球加冕“金靴”。唯一多于6球的例外，则是罗纳尔多在韩日世界杯上的7场攻入8球，这在当时也一度被认为不可思议。不过，这个不可思议的数字，如今在24岁的凯恩面前已摇摇欲坠。

小组赛前两轮打入5球，这连大罗在2002年也不曾做到。当时他在对土耳其和中国的前两场小组赛上分别打入一球，至小组赛结束也只有4球入账。三狮队长的进球中虽说有两个点球和一个幸运折射得分，但不得不赞叹他一周以来的火热状态以及高效的进球率，5个进球只用了6次射门。

除了凯恩，连续两届世界杯取得进球的卢卡库，此次也有机会冲击纪录。两人的共同点一是球队的实力量支持他们打足够多的比赛，二是强大的中场可以给予充分的支援。试问有上赛季英超联赛助攻王德布劳内和过人王阿扎尔悉心送出妙传，卢卡库该有多么的幸福。平心而论，若不是他在与突尼斯队的比赛中提前下场，绝对还能把握住不少他的替补巴舒亚伊所错失的黄金机会。

下一轮比赛中英格兰与比利时的比赛，尽管两队已提前携手出线、可以派出轮换阵容，但两名超级前锋应该会抓住“准友谊赛”的机会继续提升自己的进球数。同时，交锋的结果也会影响两队在1/8决赛上与H组两支晋级球队的对阵。虽然H组形势尚晦暗不清，但无论日本、塞内加尔还是哥伦比亚都并非死守型球队，届时凯恩与卢卡库若能将状态延续到淘汰赛，大罗的进球纪录并非遥不可及。

「我踢球时的世界杯，没这么难」

对话法国队主帅德尚

新华社莫斯科6月25日电(记者岳东兴、韦骅、白旭)虽然已经率领两战全胜的法国队从C组出线，但在回顾本届世界杯整体特征时，“高卢雄鸡”主帅德尚25日对新华社记者说，除了两三支球队可能水平稍低外，所谓的“弱队”正在消失，因为他们正在以更为充足的体能、强硬的防守和高效的反击，对传统强队发起冲击，而“这在我球员生涯的世界杯时是不常见的”。

目前领跑C组的法国队，将在26日与丹麦队进行小组赛最后一场较量，锁定小组第一是德尚的目标。25日下午，在卢日尼基体育场的赛前发布会上，新华社记者问道，本届杯赛从强队整体表现看，赢球越来越难，所谓的弱队正在用常规的五后卫防守和犀利的反击，令强队们普遍日子不好过。那么，主教练如何评价这种现象？这对强队擅长的控球足球是一个挑战吗？

“是的，你说的是本届世界杯的真实情况。已经没有很多‘弱队’了，他们从体能层面来说，准备更充分。”德尚对新华社记者说。

“常规来说，进攻可能相对容易些，防守要更难(体能消耗更大)。但如果一支球队体能做足了准备，那他们防守就要比进攻容易。就像我们过去看到的一些比赛，如果一支队防守特别强，他们只需要两到三个机会就搞定了，比如定位球或者防守反击。而如果一支所谓的强队进不了球，他们就会给别人留下可以利用的空间。”

“我现在回忆我踢球时的生涯，许多年前吧，那时在世界杯的小组赛阶段，可不常见现在的这种困难。当然，也许现在有两到三支球队，我就不说是哪些队了，他们也许水准稍低一些。”

“但本届杯赛整体而言，所谓的弱队正在消失。他们从第一场比赛就做足了准备。现在的世界杯非常艰难，你也能看到，我们在不断提高，我们的力量和实力也在不断增强。所以，你需要从第一场比赛起就做足准备，应对各种困难。”

另外，德尚还对“是否会帮助丹麦、打个平局携手出线”等问题进行了回应。法国主帅明确说，不会帮助明天的对手。

“我们的目标是小组第一。永远不要想象我们会去为平局而战。我们就是要赢。也许一个平局对双方都好。但我想丹麦也会全力争胜。所以我不会让球员进场时目标模糊，我会让他们全力赢得比赛。”

同时，德尚坦言，因为已经拿到6分，考虑到队员的黄牌和身体状况，他会有条件地调整人员以及一些队员的出场时间。

在回应中场大将博格巴此前说这可能是生涯最后一届世界杯的话题时，德尚明确给予否认。“我不认为这是他的最后一届世界杯。他才25岁，非常有可能参加下一届。过去一段时间，他克服了困难，获得了经验。他现在很好，开心，而且充满斗志。”



热烈祝贺 航天精神中华行 暨康师傅入选新华社民族品牌工程 正式启动

2018/6/26 · 北京

